

扬尘污染,要花钱控制

南京出台新政,首次要求扬尘污染控制费列入工程预算

南京市人民政府第287号政府令日前颁发,正式发布了《南京市扬尘污染防治管理办法》,办法将于2013年1月1日起实施。昨天,南京市环保部门也对该《办法》进行了解读,《办法》首次要求建设方设立扬尘污染控制费,而今后多头管理工地的现状也将改变,扬尘污染作为环境保护指标之一,将成为对地方人民政府及其负责人的考核内容。

□通讯员 徐小恬 邵艺 现代快报记者 安莹

首设“扬尘污染控制费”

造成城市扬尘污染主要来自土壤扬尘、施工扬尘、道路扬尘、堆场扬尘等。今年以来,南京仅在建房屋工地就达2600多个,其中30%左右的工地尚未制定扬尘控制方案,控尘措施不到位,资金投入未落实;另外还有拆除工地、道路挖掘施工、渣土运输、道路积尘等造成的扬尘污染也很突出。

南京环境监察支队副支队长葛学勇表示,《办法》首次设立了“扬尘污染控制费”,建设单位报批的建设项目环境影响评价文件需包含扬尘污染防治内容,相应的费用也应列入工程概

预算,在与施工单位签订承包合同时,应明确扬尘污染防治的责任和要求。其中,被列为重点扬尘污染源的单位应当按照规定的时限建设、安装自动监控设备及其配套设施,配合自动监控系统的联网,并保证自动监控设备及其配套设施的正常运行。未落实扬尘污染防治方案的,由环境保护行政主管部门责令限期整改,逾期不改者,处以1万元以上3万元以下罚款。

多头管理现状将被改变

一直以来,南京的扬尘污染防治,涉及环保、住建、城管、交通等多个部门,形成目前多头监管、九龙治水的局面。比如,工地

扬尘造成城市环境污染,只有住建部门有处罚权;而渣土车、工程车未经清洗覆盖就上路,偷倒渣土造成道路扬尘则由城管部门查处。

《办法》的出台将改变这一现状,《办法》明确,市、县(区)人民政府负责本辖区的扬尘污染防治工作,主要负责人对实现扬尘污染防治目标负主要责任,这意味着,扬尘污染作为环境保护指标之一,成为对地方人民政府及其负责人的考核内容。

《办法》还明确了环境保护行政主管部门对扬尘污染防治工作实施综合监督管理;住建部门负责房屋建筑工程、市政设施工程施工的扬尘污染防治;

城管部门负责建筑垃圾和工程渣土处置、管养道路施工和保洁、城市道路临时挖掘占用施工的扬尘防控;交通部门负责交通工程和管养道路施工扬尘污染防治等。此外,还明确了国土、水、绿化等行政主管部门需根据市政府明确的管理职责,负责相关领域扬尘污染防治的监督管理。

此外,为提高执法效率,《办法》还明确,环境保护行政主管部门可以组织有关部门对扬尘污染防治工作实施联合执法检查,并应定期公布因扬尘污染违法行为受到重大行政处罚的单位名单,将其行政处罚计入相关责任单位的信用档案。

新型伤口愈合敷料;声呼吸率监视器;高铁避撞测速系统 海外博士带来百余项目江苏“寻亲”

新型伤口愈合敷料;声呼吸率监视器;高铁避撞测速系统……昨天,“百名海外博士江苏行”活动在镇江正式启动,来自美国、加拿大、英国、德国等14个国家和地区的112名海外博士,带了126个对接项目来江苏找“婆家”。现代快报记者注意到,这些项目不仅科技含量高,而且和老百姓生活息息相关。

现代快报记者了解到,此次

112名海外博士带来126个高科技项目,大多处于世界前沿或领域先进水平,为江苏省推进技术创新、加快转型升级所急需。未来一周他们将赴无锡、连云港、镇江、泰州、江阴、昆山、泰兴等地对接洽谈。

江苏省委组织部副部长赵永贤介绍,2007年江苏率先启动实施的“双创计划”,开启了大规模引才的序幕。5年来,不断拓宽

领域、提升层次,形成“创新团队+领军人才”的引才模式。对引进的创新团队,三年内给予300万-800万元人才经费、1000万-3000万元项目经费资助,对属于世界一流水平的创新团队,采取特事特办、一事一议的方式,给予特别支持;对引进的领军人才,给予每人100万或50万元人才经费资助。截至目前,“双创计划”斥资近20亿元,资助引进38

个具有世界领先水平的创新团队、1318名创新创业领军人才,其中一个团队由诺贝尔化学奖得主阿龙·切哈诺沃领衔。赵永贤还透露,在未来五年,江苏计划柔性引进100名诺贝尔奖获得者、外籍院士和世界顶级专家,引进1000名国家“千人计划”人才,1万名省“双创计划”人才,加快构筑国际化人才高地。

现代快报记者 项凤华

“良心企业家”暂列短信投票榜首位

敬请继续发短信投票,赢iPhone5手机大礼



昨天,现代快报和央视联合开展的“感动中国”江苏地区评选活动的投票阶段,进入了第二天。读者、网友的参与热情丝毫不减,短信、纸质和网络投票量,每分钟都在急速增加。 □现代快报记者 王颖菲

▶读者不断送来感动中国的纸质选票 现代快报见习记者 马晶晶 摄



白领扫二维码忙投票

从一早开始,快报96060热线就响个不停。“我发了短信,不知道写得对不对”“我觉得每个候选人都特别不容易,能不能多投几个人”……在南京一家外贸企业工作的罗小姐,昨天没买到快报,今天特意从老公那儿“抢”了一份。罗小姐笑着说,他们整个办公室十来号人,中午都在忙着扫报纸上的二维码,“凑一起看视频,看得女生们都眼泪哗哗的。”

一大早,在徐州工作的陆臻也用手机短信,为两个“王辉”都投了票。

此外,来自南京、南通、扬州、无锡、盐城、常州、苏州各地的纸质选票,也陆续送到或寄到。截至昨晚,已经有上百份认真填写的选票,被读者们通过快递和EMS,从全国各地送来。“得给马玉剑一票,”44岁的陆女士家住在河西,去马师傅原先

的小店理过两次发,“这人实诚,理发时没有那些‘办卡’的话,人乐呵呵的。我就觉得难得。”

票数每分钟都在刷新

截至昨天傍晚5点,“良心企业家”孙澎暂列手机短信投票榜的第一位。而每个候选人的票数,正在每分钟刷新。因为前几名的票数咬得非常紧,轮椅“优等生”李云斌的短信票数,不时超越孙澎,进入“榜眼”角逐。

一些热情的读者,还在寄来的选票空白处写了句子,“全家讨论后,赞同十位仁。人生在奉献,文明大家建。贵爱仁义信,和谐真善美。‘感动中国’好,江苏好榜样。”根据目前统计的纸质选票,“信义店主”马玉剑和“洋雷锋”唐磊的票数,基本持平,并列纸质选票榜一、二位。

昨天一天,网络投票同样热闹。截至昨天傍晚5点,“执着支教者”丁道昌的网络投票数,暂列第一位。

“感动中国”江苏推选有“礼”投票提示

一、投票细则

(一)短信投票

江苏移动手机用户、江苏电信及小灵通用户发“AB”,以及候选人两位数字编号到1062188590;江苏联通用户发送“639”,以及候选人两位数字编号至106211883。(例如,手机用户想投01号候选人,移动手机发送“AB01”至1062188590;联通手机用户,发送“63901”至106211883。)

每条短信只能评选1名候选人,信息费1.0元/条(不包含通信费)。参与短信投票截止时间:2012年12月10日24:00。

(二)纸质投票

纸质选票刊登在12月5日的现代快报上,纸质选票复印无效。每张选票选10人(多选无效)。纸质投票邮寄地址:江苏省南京市洪武北路55号置地广场601室,“感动中国”收,邮编210005。纸质投票截止时间:12月7日17:00(以邮戳为准)。

(三)网络投票

1、用户登录都市圈网(www.dsqq.cn)“2012感动中国江苏地区候选人投票网页”参与投票。参与网络投票的用户,请勿重复参与报纸投票; 2、网络投票:投票期间每个IP每天限投10票;网络投票需输入手机号码,并设置随机验证码确认。网络投票截止时间:2012年12月10日24:00; 二、活动结束后,将从投票人员中抽取“感恩参与奖”100名。抽奖结果将公布于现代快报、都市圈网。

特等奖:1名,赠送iPhone5一台;

一等奖:4名,赠送价值3000元的礼品各一份;

二等奖:15名,赠送价值850元的礼品各一份;

三等奖:30名,赠送价值400元的礼品各一份;

参与奖:50名,赠送价值200元的礼品各一份。

法治在线

基层单位完成标准化改造 江苏基层民警 全面配备“九小件”

快报讯(通讯员 沈宫轩 记者 陶维洲)候问室、讯问室、询问室等“七室”分开;执法民警全面配备“九小件”防护装备;基层执法场所实现实时监控督查……昨天,江苏省公安厅发布消息,截至目前,全省18875个基层执法单位和场所全部完成功能区设置和标准化改造。其中,南京栖霞公安分局、夫子庙派出所等15家单位被公安部命名为新一轮全国公安机关执法示范单位。

据江苏省公安厅副厅长李国华介绍,全省公安机关还通过考核机制保证执法规范化。2008年以来,全省有52个执法质量考评有功集体,30个县级公安机关被省公安厅“一票否决”,多名民警被追究执法过错责任。

表演遭遇“被打假” 江都武师状告 “中国达人秀”

金加洲是扬州市江都区一位颇有名气的武师,也是江都精武馆馆长。2011年11月15日,金加洲在“中国达人秀”栏目表演起手断石板、头击石板等真功夫。

金加洲告诉记者,该节目被剪辑成达人秀预告节目以后,他被网友谩骂为“伪达人”,武馆学员也纷纷退学。金加洲认为,“中国达人秀”播放他表演的画面时使用了“周立波打假开门红”等语言文字,这才造成这样的后果,遂将东方卫视“中国达人秀”告上法庭。

法院认为,被告对金加洲的名誉不构成侵害。但被告愿意支付原告金加洲5000元,予以准许。

通讯员 沈兆明 沈燕
现代快报记者 丁宇

模特照被盗用成“死囚犯” 网站侵权 被判赔3.6万元

去年11月23日,快报刊发《我的照片咋变成“最美死刑犯”南通一模特向网站索赔15万》一文,报道了南通女模特晓颖流传于网上的广告照片,竟被盗用成“新中国被处决的10名美女囚犯之一”,让晓颖感到自己的名誉受到了损害。晓颖决定以侵犯肖像权,首先对其中一家北京华网汇通技术服务有限公司经营的“中华网”进行起诉,索赔15万元。

昨日上午,南通市崇川区法院对这起侵犯名誉权纠纷案进行了一审判决,被告“中华网”赔偿原告晓颖人民币30000元,并赔偿本案的调查取证费用及律师费6000元。通讯员 樊嵘 顾建兵 现代快报记者 陈莹

突发事件

苏州一工厂中毒事故 三人抢救无效身亡

昨天下午,位于黄埭的苏州市华盛邦迪镀铜钢带有限公司发生一起中毒事故,致三人中毒死亡。

经初步调查,一员工在打扫卫生时,不慎致化学液泄漏与其他化学品发生反应产生有毒气体,造成事故。四名员工发现后相继进入施救,有三人中毒。现有三人经抢救无效死亡。其他人员体征正常,无生命危险。事故发生后,苏州市、相城区两级领导高度重视,立即赶赴现场作出指示,要求抢救中毒人员,查清事故原因,认真做好善后事宜。抢救和善后工作正在积极开展,事故原因也在进一步调查之中。综合